

До 125-річчя ГРЖЕБІНА Зіновія Наумовича – засновника дерматовенерологічної школи на Буковині



У травні 2018 року виповнюється 125-років з дня народження доктора медичних наук, професора Гржебіна Зіновія Наумовича – завідувача кафедри дерматовенерології Чернівецького державного медичного інституту в 1947-1956 рр., якого вважають засновником дерматовенерологічної наукової школи на Буковині.

Гржебін Зіновій Наумович народився 31 трав-

саді професора кафедри шкірних хвороб Смоленського державного медичного інституту, у 1926 році опублікував монографію "Исследования спинномозговой жидкости при сифилисе", яка була удостоєна премії Управління комісаріату з освіти та науки. У 1927 році професор Гржебін З.Н., який вільно володів німецькою та французькою мовами, пройшов стажування у Вірховській клініці в м. Берліні, а в 1930 році був обраний делегатом на Міжнародний конгрес дерматологів у м. Копенгагені (Данія), на якому виступив з доповіддю. З 1931 р. по 1941 р. Гржебін З.Н. – професор кафедри дерматовенерології Ростовського медичного інституту.

З перших днів війни професор Гржебін З.Н. добровольцем пішов на фронт, був призначений токсикологом 50-ї армії Брянського фронту, з липня 1943 р. працював лікарем у партизанському загоні в Чечерських лісах. З грудня 1944 р. Гржебін З.Н. зарахований на посаду професора Ростовського медичного інституту, а з липня 1945 р. переведений на посаду завідувача дерматологічної клініки та завідувача наукової частини Науково-дослідного бальнеологічного інституту в м. Сочі.

У грудні 1947 р. професор Гржебін З.Н. призначений завідувачем кафедри дерматовенерології Чернівецького державного медичного інституту, яку очолював до 1956 року. За час завідування кафедрою професор Гржебін З.Н. приділяв увагу на-

Із гордістю і вдячністю згадують професора Гржебіна Зіновія Наумовича – талановитого педагога, визначного науковця, висококваліфікованого лікаря, який сприяв становленню кафедри дерматовенерології медичного університету та розвитку дерматовенерологічної наукової школи на Буковині.

ли наукові дослідження з урахуванням актуальних проблем дерматовенерологічної патології Чернівецької області, зокрема з вивчення аспектів етіопатогенезу, клініки, діагностики, лікування та профілактики сифілітичної інфекції, туберкульозу шкіри, грибкових захворювань шкіри тощо, що в цілому сприяло підвищенню рівня надання медичної допомоги населенню краю. Слід зазначити, що до наукової роботи кафедри залучалися студенти-гуртківці, клінічні ординатори кафедри та практичні лікарі. У цей період під керівництвом професора Гржебіна З.Н. кандидатські захистили дисертації Бухарович М.Н., Касько Ю.С., Пачаренюк О.В. та Троян Г.А.

Професор Гржебін З.Н. приділяв увагу підвищенню професійної кваліфікації практичних лікарів-дерматовенерологів шляхом проведення консультативних обходів, засідань обласного наукового товариства дерматовенерологів, тематичних семінарів, курсів підвищення кваліфікації. Під керівництвом професора Гржебіна З.Н. співробітниками кафедри видано низку методичних рекомендацій для практичних лікарів

у 1960 року. Помер Зіновій Наумович Гржебін 14 серпня 1961 року у м. Севастополі.

За період роботи професор Гржебін З.Н. опублікував більше 140 наукових праць, серед яких відомі монографії, присвячені гістопатології шкіри, гнійничковим дерматозам, ураженню шкіри при дії бойових отруйних речовин, сифілітичній інфекції тощо. Гордістю професора Гржебіна З.Н. були його учні, серед яких 3 доктори наук та 17 кандидатів наук, з них 6 у подальшому стали завідувачами кафедр дерматовенерології вищих навчальних медичних закладів.

Професор Гржебін З.Н. проводив громадську роботу, був членом правління союзного товариства дерматовенерологів, неодноразово брав участь у роботі експертних комісій МОЗ.

Напередодні 125-річчя з дня народження професора Гржебіна З.Н. співробітники кафедри дерматовенерології БДМУ на лекціях і практичних заняттях зі студентами, лікарями-інтернами і лікарями-слухачами з гордістю і вдячністю згадують професора

Гржебін Зіновій Наумович народився 31 травня 1893 року в місті Саратові. У 1912 році успішно закінчив гімназію, після чого в 1912-1916 рр. навчався на медичному факультеті Казанського університету. Під час першої світової війни служив полковим лікарем та лікарем медичного госпіталю на Кавказькому фронті.

У 1921 році Гржебін З.Н. був зарахований ординатором клініки дерматології Астраханського медичного інституту. З 1923 р. по 1925 р. Зіновій Наумович працював на посаді асистента Державного венерологічного інституту в м. Москва, у 1923 році успішно захистив дисертацію на ступінь доктора медицини.

У 1925-1931 рр. Гржебін З.Н. працював на по-

професор Гржебін З.Н. приділяв увагу навчальному процесу, підготовці навчально-методичних матеріалів, розширенню матеріально-технічної бази кафедри, в цей же час було започатковано роботу студентського наукового гуртка. За спогадами очевидців, професор Гржебін З.Н. був прекрасним лектором і талановитим педагогом, його лекції відвідували не лише студенти, але й практичні лікарі.

Професора Гржебіна З.Н. вважають засновником дерматовенерологічної наукової школи на Буковині. Під його керівництвом співробітники кафедри проводи-

них рекомендацій для практичних лікарів з обстеження та лікування хворих на дерматози та венеричні захворювання.

Всі, хто працювали чи близько знали Зіновія Наумовича Гржебіна, характеризували його як надзвичайно організованого та вимогливого керівника і, разом з тим, як інтелігентну, чуйну та доброзичливу людину.

У 1956 році професор Гржебін З.Н. вийшов на пенсію, однак у січні 1958 року його запрошують на посаду завідувача дерматологічним відділом Українського науково-дослідного шкірно-венерологічного інституту (м. Харків), де він працював до черв-

з гордістю і вдячністю згадують професора Гржебіна Зіновія Наумовича – талановитого педагога, визначного науковця, висококваліфікованого лікаря, який сприяв становленню кафедри дерматовенерології медичного університету та розвитку дерматовенерологічної наукової школи на Буковині.

Матеріал підготувала Денисенко Ольга, завідувач кафедри дерматовенерології Вищого державного навчального закладу України "Буковинський державний медичний університет", професор